

这个版面,您是主角

寻人寻物招领致谢送物助人,需要帮忙,尽管开口。身边发生的逸闻趣事烦恼悲伤,想找人说说,尽管开口。



请拨本报热线 67659999

请加上本报 QQ407659842, 841164513

稿件、图片请投入本报邮箱: cjj@zzwb.sina.net



读者互帮

昨日提问:空调开半小时,关半小时,再开,再关,能省电吗?

今天回答:空调启动时最耗电

洗衣机、电视机、电风扇如何使用能省电? 热心读者和业内人士有说法

“空调开半小时,关半小时,再开,再关,能省电吗?”昨天,读者版刊发向民间节能人士征集节能小妙招的报道后,很多读者毫不吝啬地献出自己的节能小妙招。针对读者提出的空调频繁开关能否省电的疑问,美的空调售后服务人员给出答案:频繁开关空调不仅耗电,还会缩短空调的使用寿命。 晚报记者 鲁燕



关于空调的节能妙招 减少压缩机启动次数能省电

针对读者提问,美的空调售后服务人员王先生说,空调是否省电,主要取决于压缩机工作时间长短,也与开机次数多少有很大关系,因为每次启动时都是最耗电的。

王先生建议,打开空调后不要随意开关,假如设置为 25℃,当房间温度低于或到达 25℃时,压缩机会自动停止工作,只有风扇电机在吹风。当房间温度逐渐升高到设定温度时,压缩机又会重新开始工作,压缩机始终在循环往复地工作着,尽量减少压缩机启动次数能省电。

此外,有空调的家庭要做到以下几点:减少开关门窗次数,阻止房外热量进入,保持房间的密封性;室外机要保持空气流通及散热良好,如果被太阳晒到最好买个遮阳罩;“通风”开关不能处于常开状态,否则将增加耗电量;定期清除室外散热片上的灰尘,散热片上灰尘过多,可大幅度增加耗电量。



关于电视机的节能妙招 关闭电视机后别忘拔插头

读者张先生说,电视机不看时应拔掉电源插头,因为有些电视机关闭后,显像管仍有灯丝预热,特别是用遥控器关电视机后,整机处在待机状态仍在用电。收看节目时,不要把亮度开得太大,这样可以节电。

关于电风扇的节能妙招 电风扇用“慢速”省电

读者董先生来电说,电风扇的耗电量与扇叶的转速成正比。在风量满足使用要求的情况下,尽量使用中速或慢速。如直径 400 毫米的电扇,相同时间内,用“快速”时耗电量为 60 瓦,使用慢速,只有 40 瓦,可省电 1/3。电扇最好放在便于空气流通的门窗旁边,可以提高降温效果,缩短使用时间,减少耗电量。



关于洗衣机的节能妙招

洗衣前浸泡衣物 20 分钟,既省电又节水

读者王女士根据自己的经验,提了几点建议:

一、洗涤前将衣物浸泡约 20 分钟,可以缓解洗衣机的压力,既省电又节水。二、冲洗前先脱水。三、洗衣机有“强洗”和“弱洗”功能。选用哪种功能根据织物的种类、清洁的程度等决定。实际上,“强洗”比“弱洗”要省电,因为在同样长的洗涤周期内,“弱洗”比“强洗”更换叶轮旋转方向的次数要多,开开停停次数多,电机重新启动的电流是额定电流的 5~7 倍,因此,“弱洗”反而耗电。

读者提问

日光灯开一会儿关一会儿省电吗?

读者李女士:日光灯开一会儿关一会儿节能,还是一直开着节能?

郑州雪亮照明电器公司韩经理解释,一直开着能节能。频繁开关日光灯和频繁开关空调一样,不仅不能节能,同样也会降低和减少日光灯灯管、整流器的寿命。每启动一次日光灯,启动的电流相对较大,看电表就会注意到。目前,日光灯分电感、电子两种,电感日光灯频繁开关更耗电。

互动:欢迎各位民间节能人士继续发言,向读者提供生活中的节能小妙招。本报热线:67659999。本文图片均为资料图片

读者求助

住了 4 年的小车棚要被主人收走,又没地方住了 漂泊妈妈想给女儿找个家

她说:如果哪位独居老人提供住处,我愿意照顾人家



马上连车棚也住不成了,拎着孩子的书包,林女士十分难过。

□晚报记者 李丽君/文 常亮/图

本报讯 “请帮帮我们吧,我们母女又没地方住了。”23日,家住中孚家属院一间车棚的林女士拨打本报热线求助。4年来她们一直居住的车棚要被主人收走,林女士想通过本报找一间车棚,或者一位愿意给她们提供住处的独居老人。

4年来,母女俩一直住在 4 平方米的车棚里。昨日 11 时,记者在黄河路和文化路交叉口东南角找到正在看车的林女士。她带着记者来到经八路 11 号院 12 号楼前一个车棚。打开一扇生锈且带有破洞的铁门,小屋内的一切尽收眼底。一张床、一张桌子把 4 平方米的空间挤得满满的,衣物、棉被等又填满了其余的空间,除了门口能站下一个人,屋内再没有可以下脚的地方,门上的洞是唯一可以进新鲜空气的地方。

“我们在这儿住 4 年多了。”林女士抹着眼泪,她的户口在五院社区,没有住房,每个月有 520 元的低保金和 120 元的廉租房补贴。女儿上小学四年级,为了贴补家用,社区让她在一所小学门口看车。

放学后,孩子只能在麦当劳里写作业。住在这么小的地方,如何做饭、洗衣服?孩子怎么写作业?林女士说,家里有个小炉子,做饭时到邻居家借水,吃完饭再收起来。洗衣服更难了,为此,她们家的衣物多是暗色的,耐脏。“女儿每天放学后,都在我看车附近的麦当劳里写作业,写完作业,我们一起回家。”

房东要用车棚,母女俩只得另寻住处。22日,房东告诉林女士,车子没地方放,要用车棚,让她们找房子,月底前搬家。几天来,林女士到处打听,由于附近属于繁华地带,找不到房租低的房子。林女士说,如果房子离得太远,女儿上学要坐公交,每个月几十元的公交费也是很大的负担。

“我只付得起 120 元的房租。”林女士还想找间车棚。另外,如果独居老人愿意和她们同住,她愿意照顾老人的生活。

随后,记者联系到五院社区。工作人员告诉记者,林女士母女俩一直生活得挺艰难,一有帮扶活动,首先想到的就是她家。林女士到社区反映过找房子困难的事情,但社区实在找不到便宜的房子,没法帮她们。

6月28日

河南国美辉煌 7 周年司庆

全省20家门店同庆热卖 疯狂促销!

促销 大手五一 价格 低手开业

领跑 家电连锁

实惠定金 7元=70元 20元=200元
以一当十 10元=100元 200元=2000元

国美承诺